

## На тым тыдні...

✓ **27 верасня** ў Нацыянальным цэнтры сучасных мастацтваў Рэспублікі Беларусь у межах выстаўкі «Беларусь кае вясельле: абрад, носьбіт, песня». Студэнцкае этнаграфічнае таварыства ладзіла майстар-клас па стварэнні беларускіх вясельных вяноў. Пад час яго можна было пазнаёміцца і з выстаўкай, што складаецца з фотаздымкаў, зробленых у 1970 – 2010 гаг. у музычна-этнаграфічных экспедыцыях Беларускай дзяржаўнай акадэміі музыкі, і з фільмам «Радзілавіцкае вясельле», знятым летась сябрамі СЭТ паводле сцэнарыя рэжысэра і журналісткі Рэгіны Гамзовіч.

✓ **29 верасня** ў аграсядзібе «Стулы» ў в. Стойлы Пружанскага раёна адбылося свята традыцыйнага мастацтва «VILLAGE-фэст». У праграме – канцэрт польскага фольк-калектыву «Z lasu» (Варшава), палескіх гуртоў «Церабяначка» і «Чабатухі» (Пінскі раён), майстар-клас па прыродным голасе ад Сержука Доўгушава і спеўны сход (палескія песні, разам з іх носьбітамі), а таксама спектакль «Прытулак памяці», прысвечаны вёскам, што знікаюць, і народнаму майстру Рэспублікі Беларусь Міколу Тарасюку.

Адбыліся экскурсіі «Стойлы – ядлаўцовы гай» і майстар-клас народнага майстра Беларусі, разьбяра Уладзіміра Чыквіна «Ядлаўцовыя таямніцы».

✓ **29 верасня** ў філіяле Нацыянальнага гістарычнага музея Рэспублікі Беларусь «Дом-музей Із'езда РСДРП» пачала працаваць выстаўка «Порхаючыя цветы», на якой прадстаўлена энтамалагічная калекцыя. У свеце вядома 165 000 відаў матылькоў. Гэта насякомыя, якія не выклікаюць у чалавека ні страху, ні агіды – настолькі чаруюць і натхняюць іх лёгкасць і шматколернасць. Наведнікі выстаўкі змогуць «пабываць» у джунглях Новай Гвінеі, трапічных лясах Амазоніі, Паўднёвай Амерыцы і Азіі.

✓ **1 кастрычніка** ў Нацыянальным гістарычным музеі Рэспублікі Беларусь адбыўся творчы вечар «Таямніцы балетнай творчасці» Валянціна Елізар'ева – выдатнага харэографа і балетмайстра, народнага артыста СССР, лаўрэата Дзяржаўнай прэміі Рэспублікі Беларусь, лаўрэата прэміі Саюзнай дзяржавы. Творчая сустрэча была прымеркаваная да Міжнароднага дня балета. У рамках яе адбыўся

паказ дакументальнага фільма Алега Лукашэвіча і Аляксандра Аляксеева «Валянцін Елізар'еў. Балет – мастацтва думкі».

В. Елізар'еў – уладальнік мноства ўзнагародаў, сярод якіх самая прэстыжная прэмія ў свеце балета «Benois de la Danse», заснаваная Міжнародным саюзам дзеячаў харэаграфіі, ордэн Францыска Скарыны, ордэн Айчыны II і III ступені, медаль ЮНЕСКА «Пяць кантынентаў» ды інш.

✓ **1 кастрычніка** ў мастацкай галерэі «Універсітэт культуры» адкрылася выстаўка жывапісу Аляксандра Дзіямідава «2002 – 2018». Рэтраспектыўны паказ працаў знаміць з творчасцю мастака за мінулыя 16 гадоў. За гэты час А. Дзіямідаў выстаўляўся ў Культурным цэнтры П'ера Кардэна ў Парыжы, Нацыянальным мастацкім музеі Рэспублікі Беларусь, удзельнічаў у групавых выстаўках сучасных мастакоў Беларусі ў Лондане, Таліне, Вільнюсе, Віцебску і Мінску, браў удзел у міжнародным кірмашы сучаснага мастацтва «Арт-Вільнюс 2012». Выстаўка знамянальная тым, што большасць прадстаўленых карцінаў знаходзіцца ў прыватных калекцыях, многія з іх глядачы ўбачаць упершыню.

✓ **2 кастрычніка** ў Дзяржаўным літаратурна-мемарыяльным музеі Якуба Коласа адбылося адкрыццё патычнага клуба Мінскай гарадской арганізацыі Саюза пісьменнікаў Беларусі «Парнас». Кіраўнік клуба – старшыня МГА Міхась Пазнякоў, аўтар больш як 50 кніг пазэі і прозы для дарослых і дзяцей. Таксама пад час імпрэзы былі прадстаўленыя кнігі М. Пазнякова «Заброддзе» і «Матуля», прысвечаныя Году малой радзімы.

✓ **4 кастрычніка** ў Гарадской мастацкай галерэі твораў Л.Д. Шчамялёва адкрылася персанальная выстаўка дэкаратыўна-ўжытковага мастацтва «Под знаком весов» Валянціны Іваньковай, члена Беларускага саюза мастакоў. Прадстаўлена больш за 50 працаў – гэта аб'ёмныя прасторавыя кампазіцыі, керамічная скульптура, керамічныя пласты, блюды, створаныя аўтарам у асноўным з 2012 па 2017 г. Працы В. Іваньковай знаходзяцца ў Нацыянальным мастацкім музеі Рэспублікі Беларусь, Палацы Незалежнасці ў Мінску, Нацыянальным цэнтры сучасных мастацтваў, у фондах Беларускага саюза мастакоў ды інш., а таксама ў прыватных калекцыях.